

## EXPUNERE DE MOTIVE

Ordonanța Guvernului a fost inițiată în mod special din necesitatea eliminării blocajului existent în valorificarea actelor de inspecție întocmite de structurile de audit public intern ale Ministerului Finanțelor Publice. Astfel, în timp ce Ordonanța Guvernului nr.119/1999 privind auditul intern și controlul financiar preventiv prevede că în situația în care, în urma inspecțiilor, se constată pagube pe seama fondurilor publice sau a patrimoniului public, organele de control ale Ministerului Finanțelor Publice au doar posibilitatea constatării, urmând a sesiza Curtea de Conturi care va decide cu privire la măsurile care se impun, Legea nr.94/1992 privind organizarea și funcționarea Curții de Conturi nu prevede cadrul necesar pentru ca organele jurisdicționale ale acestei instituții să valorifice actele de inspecție întocmite de organele de control ale Ministerului Finanțelor Publice.

De asemenea, se prevăd următoarele modificări :

- Modificarea titlului actului normativ prin introducerea sintagmei "audit public intern" a avut în vedere necesitatea utilizării aceluiași concept care este definit în glosarul cu definiții utilizat de Comisia Europeană în domeniul controlului financiar public intern.

- La definiția inspecției a fost eliminată sintagma "în cursul derulării unei operațiuni" pentru a lărgi sfera de acțiune a inspecției și pentru operațiuni deja derulate (terminate).

- Instituirea unui cadru minimal obligatoriu al operațiilor ce urmează a fi auditate la nivelul fiecărei instituții publi-

ce care să asigure reprezentativitatea activității acesteia.

- Eliminarea certificării trimestriale a bilanțului contabil și a contului de execuție bugetară și obligativitatea doar a certificării anuale a avut în vedere faptul că bilanțul contabil anual reflectă practic încheierea exercițiului financiar și execuția bugetului. Pe de altă parte, certificarea trimestrială a bilanțului contabil și a contului de execuție bugetară, efectuată prin persoane agreeate la ordonatorii principali ai bugetului local, presupune cheltuieli bugetare suplimentare semnificative.

- Extinderea sferei contravențiilor prin sancționarea unor fapte care constau în neîndeplinirea unor atribuții cu caracter de obligativitate stabilite prin lege. De asemenea, competența de constatare și sancționare a contravențiilor a fost circumscrisă fiecărei structuri de audit public intern organizată la nivelul oricărei instituții publice, pe criterii de competență a acestora.

- A fost revăzut și cuantumul amenzilor pentru contravenții.

Față de cele prezentate mai sus, a fost întocmit proiectul de lege, alăturat, în vederea aprobării Ordonanței Guvernului pentru modificarea și completarea Ordonanței Guvernului nr.119/1999 privind auditul intern și controlul financiar preventiv, pe care îl supunem Parlamentului spre adoptare.

PRIM-MINISTRU

